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 قتصاد الكليفي الاسلسلة ملخصات 

 

التوازن الآني في سوق السلع والخدمات 
 وسوق النقد



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 .. ترحُماً.. وصدقةً جاريةً.. والدي   إلى روح
  



 



 

 

 

 

 

 

 

 

       
في تدعيم الانطباع بأن النظرية ، (John Hicks)« جون هيكس»ربما ساهم 

، فربما يكون الاقتصاديون قد  العامة فشل في إعطاء السياسة النقدية حقها

 (Mr. Keynes and the Classics) «كينز والكلاسيكيونالسيد » مقال قرأوا

الكتاب  قرأواوعرض فيه النظرية العامة أكثر مما  1937الذي كتبه العام 

نفسه. ففي هذا المقال فسّر هيكس النظرية العامة بالإشارة إلى منحنين، 

أولهما منحنى الادخار والاستثمار والذي يُمكن تحريكه بموجب التغيرات في 

والذي يُمكن تحريكه في الضرائب والإنفاق، والثاني منحنى السيولة والنقود 

ح إلى أن علم بموجب التغيرات في عرض النقود. وبدا هيكس وكأنه يُلمّ

الاقتصاد الكينزي لا ينطبق إلا حين يكون منحنى السيولة والنقود مسطحا 

بحيث لا يكون للتغيرات في عرض النقود تأثير على أسعار الفائدة، بينما 

كون منحنى السيولة والنقود ينطبق علم الاقتصاد الكلي الكلاسيكي حين ي

 مائلا للأعلى. 

وظالما  الكلاسيكيينلكن هيكس في تلميحه هذا كان لطيفا بشكل مُفرط مع 

 .لكينز في نفس الوقت 

 «  النظرية العامةتقديم كتاب »   بول كريجمان
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 :التوازن في سوق السلع والخدمات )منحنى هانسن( .أولا

( توفيقات ما بين أسعار الفائدة ISتوازن السوق السلعية، حيث يبين منحنى )سيتم اشتقاق 

 ومستويات الدخل، أين يكون الإنفاق المخطط يساوي الدخل.

إذ أن الاسوتماار  °45 الدخل مت الرسوم خطفبيان توازن السووق السولعية  و توسويت لتحديد 

 محددا بواسطة سعر الفائدة كذلك. يُصبحبل ، لم يعد الآن متغيرا خارجيا تماما

ولتوضويح ففياا تعل  بالاسوتماار، ف ن المسسوسوات تكون رافيبة ا إضوافة رأ  ماد جديد 

ضووووافية، وبتعبير  خر تقو   سووووتمااراتاا  الما أن ذلك يُحق  را أرباحا إ سووووتماارية لا سووووات الا سوووو المس

سوووووتماارات جديدة كلاا كان العائد المتو ت أك  من  سوووووتماارات القدثة أو احدات ا سووووويت الا بو

سوووووووعر الفائدة مرتفعا تقل مع   لووووووودة المطلوبة، وكلاا كان  سوووووووتخدا  المر تكلفة الا تراض أو ا

سووووووتماار تابعا لمعدلا سووووووا  يكون الا سووووووتماارات، والعكك بالعكك. والى  ذا الم ت الفائدة الا

سوووووال  الميل.  سوووووتماار  سووووووق، ويكون منحنى الا سوووووائدة ا ال سوووووتماار تكت  ال والي  ف ن دالة الا

 بالشكل الآتي:

𝑰 =  𝑰𝟎 −  µ 𝒊 

 الاستماار المستقل. 0Iحيث ثمل 

i معدد الفائدة 

µ معلاة الاستماار 

 والشكل أدناه ثمل التاميل البياني لدالة الاستماار

 

 

 

 

 

 

 

 
I = I0- µ i 

 

I  

 

i 
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 المعادلات السلوكية للنموذج الاقتصادي: .1

 القطاع العائلي : 1.1

 المعادلة السلوكية للاستهلاك: 

𝑪 =  𝒂 +  𝒃 𝒀𝒅 

  للادخارالمعادلة السلوكية: 

 

𝑺 =  −𝒂 +  𝒔 𝒀𝒅 

 : الأعمالقطاع  .2.1

  للاستثمار:المعادلة السلوكية 

𝑰 =  𝑰𝟎 −  µ 𝒊 

 : الحكوميقطاع ال.  3.1

 :المعادلة السلوكية للضرائب 

 𝑻 =  𝑻𝟎 +  𝒕 𝒀 

 

 أي:  نفترض أن الإنفاق الحكومي مُستقل ان الدخل :الإنفاق الحكومي ©

𝑮 =  𝑮𝟎 

 :أي: ان الدخل ةمُستقل التحويلاتنفترض أن  التحويلات الحكومية 

𝑹 =  𝑹𝟎 

 : العالم الخارجيقطاع . 4.1

  للوارداتالمعادلة السلوكية: 
𝑴 =  𝑴𝟎 +  𝒎𝒀 

 الصادرات تتحدد خارج الناوذج، وتُكت  من الشكل:  :الصادرات ©

𝑿 =  𝑿𝟎 

 أما الفارق بين الصادرات والواردات فيامل الميزان التجاري.

 :. معادلة الطلب الكلي2

 بالمعادلة الآتية:يُعبّر الى الطل  الكلي للناوذج ف ن   العالم الخارجيب ضافة 

𝐘 =  𝐂 +  𝐈 +  𝐆 +  𝐗 −  𝐌 
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 كالآتي: باستخراج معادلة الطل  الكلي يتم

AD  =  C +  I +  G +  X −  M 

AD =  a +  b[Y − (T0  +  tY)  +  R0]  +  I0   −  µ 𝑖 +  G0  +  X0 – M0  −  mY 

AD  =  a +  bY −  bT0  +  btY +  b𝑅0  +  I0   +  G0  +  X0 – M0 –  mY −  µ 𝑖 

AD =   [ a  +  I0   +  G0 −  bT0  +  b𝑅0   +  X0 – M0] +  [ b −  bt −  m] Y −  µ 𝑖 

 

 

 

 :(ISفي سوق السلع والخدمات )معادلة اشتقاق معادلة التوازن . 2

AD = AS 

𝑌 = [ a  +  I0   +  G0 −  bT0  +  b𝑅0   +  X0 – M0] +  [ b −  bt −  m]Y −  µ 𝑖  

𝑌 −  [ b −  bt −  m]Y = [ a  +  I0   +  G0 −  bT0  +  b𝑅0   +  X0 – M0] −  µ 𝑖  

 [1 −  b +  bt +  m]Y = [ a  +  I0   +  G0 −  bT0  +  b𝑅0   +  X0 – M0] −  µ 𝑖  

IS: Y∗ =
1

[1 −  b +  bt +  m]
[ a  +  I0   +  G0 −  bT0  +  b𝑅0   +  X0 – M0 −  µ 𝑖]  

 

 

 

 

 

 ( بالشكل الآتي:ISمعادلة التوازن ا سوق السلت والخدمات ) كتابةوثكن أن 

 

 :حيث يُامل

Ke : ؛ا سوق السلت والخدماتالتوازن  مضااف 

A :  ؛الإنفاق المستقلمجموع 

i: ؛معدد الفائدة 

µ :معلاة الاستماار. 

  

𝐈𝐒: 𝐘∗ =
𝟏

[𝟏 −  𝐛 +  𝐛𝐭 +  𝐦]
[ 𝐚  +  𝐈𝟎   +  𝐆𝟎 −  𝐛𝐓𝟎  +  𝐛𝑹𝟎   +  𝐗𝟎 – 𝐌𝟎 −  µ 𝒊]  

 

𝐈𝐒: 𝐘∗ = 𝑲𝒆[𝐀  −  µ 𝒊  ]  

 

 

𝐀𝐃 =   [ 𝐚  +  𝐈𝟎   +  𝐆𝟎 −  𝐛𝐓𝟎  +  𝐛𝑹𝟎   +  𝐗𝟎 – 𝐌𝟎] +  [ 𝐛 −  𝐛𝐭 −  𝐦]𝐘 −  µ 𝒊  
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 :ISاشتقاق منحنى . 3

 

 الشكل البياني أدناه يوضح الخطوات السابقة.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :(LMالتوازن في سوق النقد )اشتقاق منحنى  ا.ثاني

سوووويكية القائلة ليادية النقود، فرأ  أنّ «كينز»خالف  لقد ضووووية الكلا للنقود دور  الفر

صووواد الو ف، فلو أنّ سوووتقبل فقد يقرروا الاحتفا    ا  ا الا ت سووويفية ا الم المفراد تو عوا أو ات 

 بالنقود بدلا من إنفا اا. 

 . الطلب على النقود:1

سوووووتناد سووووولو ، وا سوووووباد اديدة تدفت إ  ممل  ذا ال ن الطل  الى ينز ف إ  ك ا نالك أ

 : الآتيةلأسباد الملاثة لالنقود أو تفضيل السيولة يكون 

 :الطلب على النقود لأجل المعاملات .1.1

ا شكل سائل لتاويل الحاجات  المرلدة النقديةمن  بجزءيحتفظ المفراد والمنتجون 

اليومية، والدافت وراء الاحتفا  باذه المرلدة ينشأ من وجود فجوة زمنية بين حصود المفراد الى 

ات وإنفا ام الى العالية الإنتاجية، دخورم وإنفا ام رذا الدخل، أو بين دخود المنتجين من المبيع

I 

I 

S S 

Y 

Y2 Y1 

S 

 

i i 

i1 
i1 IS I 

 

i2 i2 

Y 

Y1 Y2 
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وبذلك يُاكن ااتبار أن الطل  الى النقود من أجل المعاملات دالة تابعة للدخل، وتُكت  من 

 الشكل الآتي:

𝑴𝑫𝟏 = 𝒇(𝒀) = 𝑸𝟏 + 𝜶𝟏𝒀 

𝑄1 ثابت : 

𝑌: الدخل الو ف؛ 

𝛼1  :ثمل معدد احتفا  بالنقود لغرض الصفقات. 

 :النقود لأجل الحيطة والحذرالطلب على . 2.1

تفوق الحاجات، وذلك لمواجاة الإنفاق فيير يحتفظ المفراد والمسسسات بأرلدة نقدية 

المفراد  يتو عااالمتو ت، وتتحدد كاية النقود المطلوبة لمفيراض الاحتياط بمستو  المعاملات التي 

ل أخر  ممل  بيعة الفرد ا المستقبل، و ذه المعاملات تتناس  مت الدخل، بالإضافة إ  اوام

والظروف المحيطة ب  كحالة الرخاء والكساد، ودرجة اد  التأكد السائدة ا المجتات، ودرجة 

نمو سوق الموراق المالية وتنظيااا، ومد  إمكانية تحويل الموراق المالية إ  نقود سائلة، ومد  

 ل  الى النقود بدافت الاحتياط.استقرار  طاع الماااد، إلا أن الدخل يُعت  المحدد المسا  للط

 وتُكت  من الشكل الآتي:

𝑴𝑫𝟐 = 𝒇(𝒀) = 𝑸𝟐 + 𝜶𝟐𝒀 

𝑄2 ثابت : 

𝑌: الدخل الو ف؛ 

𝛼2  : الاحتياط.ثمل معدد احتفا  بالنقود لغرض 

 :الطلب على النقود لأجل المضاربة .3.1

 فهوم المضاربةم : 

 ي االية بيت أو شراء الملود بأنواااا لا لذاتاا، لكن لاستفادة من تقلبات سعر ا، المضاربة 

 وليك لاستخداماا ا المفيراض التي وجدت من أجلاا، أو الاستفادة من اوائد ا. 

سووعار الفائدة إ    سووعر الفائدة. إذ يسدي ارتفاع أ سووبا اكسوويا مت  سووندات تنا سووعار ال سوو  أ تتنا

ويعود السوب  ا العلا ة العكسوية بين أسوعار السوندات وأسوعار الفائدة  انخفاض أسوعار السوندات.

 .محدودية العائد السنوي المستحصل من السندإ  
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 معادلة الطلب على النقد لأجل المضاربة:  

وـووووووووو  سوووي لكاية النقود المحتفظ باا من أجل  «كينز» بقاً ل سوووا سوووعر الفائدة  و المحدد الم ف ن 

 المضاربة، لذلك يُعت  الطل  الى النقود لمجل المضاربة دالة تابعة لمسعار الفائدة.

𝑴𝑫𝒕 =  𝒇(𝒊) =  𝑨 − 𝒈𝒊 

𝐴:  ؛ ياة الدخل المحتفظ ب  اند ولود معدد الفائدة أدنى مستويات 

𝑔: .مد  حساسية الطل  الى النقود للاضاربة للتغيرات ا سعر الفائدة 

 

 

 

 

 

 

 
 

 :دالة الطلب على النقد الكلية .4.1

ف المدرسة الكينزية بمدرسة التفضيل النقدي، حيث تعت  الطل  الى النقود  ائااً تُعرّ

بالدخل، وسعر الفائدة بالنسبة للاضاربة. وتر  الى دافعي المبادلات والاحتياط اللذين يتقيّدان 

يعتاد  ردياً الى الدخل واكسيا الى معدلات  المدرسة الكينزية أن الطل  الى النقود الحقيقية

 .الفائدة

𝑀𝐷𝑎  =  𝑀𝐷1  +  𝑀𝐷2 = 𝑄1 + 𝛼1𝑌 +  𝑄2 + 𝛼2𝑌 

𝑴𝑫𝒂  = 𝑸𝟑 + 𝜶𝒀 

 حيث:

𝛼 = 𝛼1 +  𝛼2 

𝑄3 = 𝑄1 +  𝑄2 

 الطل  الى النقود كالآتي:كون دالة توالي  ت 

𝑀𝐷 =  𝑀𝐷𝑎  +  𝑀𝐷𝑡  
𝑀𝐷 =  𝑄3 + 𝛼𝑌 + 𝐴 − 𝑔𝑖 
 

 

𝑄حيث:  = 𝑄3 +  𝐴 

MDt 

i 

𝐌𝐃 =  𝑸 + 𝜶𝒀 +  −𝒈𝒊 
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 :. عرض النقود2
وفقا للافتراضات الكينزية ف ن ارض النقود يتحدد من  رف السلطات النقدية، وبالتالي 

 :ف ن ارض النقود مستقل، ويُكت  من الشكل

𝑴𝒔 =  𝑴𝒔𝟎  

 وارض النقود الحقيقية تُكت  من الشكل: 

𝑴𝒔𝒓 =
 𝑴𝒔𝟎

𝑷
  

 :(LM. التوازن في سوق النقد )معادلة 3

 د، أي: والتوازن ا سوق النقد اندما يتساو  الطل  الى النقد مت ارض النق يتحق 

 ارض النقود =الطل  الى النقد 

𝑴𝒔 = 𝑴𝑫 

𝑀𝑠 =  𝑄 + 𝛼𝑌 − 𝑔𝑖 → 𝛼𝑌 =  𝑀𝑠 − 𝑄 +  𝑔𝑖 

: إذا معادلة التوزان ا سوق النقد تكت  كاا يلي

𝐿𝑀: 𝑌 =
1

𝛼
[𝑀𝑠 − 𝑄 +  𝑔𝑖]  

 

 

 

 .  LMى اشتقاق منحنوالشكل البياني أدناه يوضح 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑳𝑴: 𝒀 =
𝟏

𝜶
[𝑴𝒔 − 𝑸 +  𝒈𝒊]  

 

MD1+2 MD1+2 

MD3 Y 

Y1 

i 

Y2 

i 

MD1+2 

 

MD3 Y 

i1 
i1 

Y1 Y2 

i2 i2 

LM 

MD3 
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 :LM. الحالات العامة لمنحنى 4

أو ما يساى بالمجاد  اندما تكون معدلات الفائدة ا أدنى مستوياتاا والمبينة بالر م 

الكينزي يعزف المستمارون الى الاستماار ا البنو  التجارية ذات معدلات الفائدة المنخفضة، 

وتتج  الاستماارات لود المسام والسندات ذات العوائد المرتفعة مقارنة بمعدلات الفائدة ا 

بين معدلات الفائدة السوق النقدي، مما يسدي إ  ارتفاع أسعار ا، نتيجة للعلا ة العكسية 

بأن  ليك من : «كينز»وأسعار السندات، ووفقا لقانون العرض الطل ، وا  ذا الصدد يشير 

دولارا إذا كنت تعتقد أن  يات  السو ية ستبلغ  30دولار لاستماار  يات   25الحكاة أن تدفت 

 دولار ا فيضون ثلاثة أشار. 20

فخ »المرونة ا المجاد الكينزي أو ما يساى بـوالي  ف ن تفضيل السيولة يكون تا  

، كون المفراد يحتفظون بالمرلدة اا لة، بدد استماار ا ا أوراق مرتفعة السعر، «السيولة

 واالية المخا رة.

، مرتفعةا السوق النقدي حيث تكون معدلات الفائدة  أما ا المجاد الكلاسيكي 

يتنبأ المضاربون أن معدلات الفائدة ا السوق  «كينز» واستنادا لسيكولوجية السوق التي يشير را

النقدي  د بلغت أالى مستويات الارتفاع وستتج  نحو الانخفاض، ا المقابل ف ن أسعار المسام 

والسندات  د بلغت أدنى مستويات انخفاضاا، وستتج  حتاا نحوا الارتفاع، فيقد  المضاربون 

يكون الطل  رلدة مالية لديام، وبذلك  الى شراء السندات والمسام بكل ما ثتلكون من أ

 منعد  المرونة.الى النقود لمجل المضاربة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سووووووووطأموا  صووووووووفقوات والحوذر والطلو  الى النقود  المجواد المو : الطلو  الى النقود لمجول ال

ضوووووواربة تزداد مرونت   ضوووووواربة يتغير بتغير معدد الفائدة، حيث الطل  الى النقود لمجل الم لمجل الم

 كلاا انخفضت معدلات الفائدة، وتقل المرونة كلاا زاد معدد الفائدة. 

i 

LM 

Y 

 

 

 
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 :التوازن الآني في الأسواق ثالثا.

بفضل   واست الانتشار ا الخاسينات (  R. Hicks)  يكك الذي ا ترح  IS-LM ألبح نموذج

 - IS   إن نموذج.  Hicks-Hansen وبالتالي يُعرف بناوذج (A. Hansen) الماااد الرائدة لـ  انسن

LM    افتراضين: دون  و نموذج للتوازن المشتر  بين أسواق السلت والمسواق المالية ا الا تصاد الى

يصف الكينزي  ذا نموذج   .المخذ ا الااتبار أنشطة الدولة والعلا ات الا تصادية الخارجية

 .و ي بممابة أسا  النظرية الحديمة للطل  الكليالقصير، المد   االا تصاد 

 :.  التوازن الآني في الأسواق بيانيا1

دخل التي تحق  التوازن ا سوق السلت لقد سب  وبينا العلا ة بين معدد الفائدة ومستو  ال

سوووتماار سوووتو  الدخل التي تحق   -)منحنى الا الادخار(، كاا بينا العلا ة ما بين معدد الفائدة وم

سووووووق النقد )منحنى ارض التوازن ا  نحددالطل  الى النقود( وا  ذا الجزء  -النقود التوازن ا 

 الا تصاد الو ف. والذي يتحق  اندما يتحق  التوازن ا سوق السلت وسوق النقد ا  ن واحد.

سوووووتويات من الدخل ومعدلات  شوووووارة إلي   و أن  الى الرفيم من وجود ادة م ومما تجدر الإ

سوووق النقد، فانالك مسووتو  واحد من ال سوووق الإنتاج و دخل الفائدة التي تحق  التوازن ا كل من 

سووووووووتو  يتحودد بنقطوة تقوا ت منحنى  سووووووووو ين معوا و وذا الم ومعودد واحود للفوائودة يحق  التوازن ا ال

 كاا  و مبين ا الشكل أدناه. (LM)مت منحنى التوازن النقدي  (IS)التوازن ا سوق السلت 

 

 

 

 

 

 

 

 

سوووواق توازن كل  صووود بالتوازن الآني ا الم سووووق النقد ا  ن ويُق سووولت والخدمات و سووووق ال من 

( الُمحق  ا سوق السلت والخدمات وبين مُتطلبات Yواحد، ومن ثمّ تحديد العلا ة بين  ياة الناتج )

i 

Y 

LM 
IS 

Y* 

i* 
E 
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سوووووووووق النقودي ومحدد معودد الفوائدة ) (. ومن خلاد  ذه iتمويل االيوة الإنتواج من خلاد مكونات ال

 أو تجارية. الا تصادية نقدية كانت أ  مالية العلا ة يُاكننا معرفة مد  تأثير السياسات

 :.  التوازن الآني في الأسواق رياضيا2

 ( تُكت  كاا يلي:LM) ( وسوق النقدISلدينا معادلة التوازن ا سوق السلت والخدمات )

𝐼𝑆: 𝑌 =
1

[1 −  𝑏 +  𝑏𝑡 +  𝑚]
[ 𝑎  +  𝐼0   +  𝐺0 −  𝑏𝑇0  +  𝑏𝑅0   +  𝑋0 – 𝑀0 −  µ 𝑖]  

𝐿𝑀: 𝑌 =
1

𝛼
[𝑀𝑠 − 𝑄 +  𝑔𝑖]          

𝐼𝑆: 𝑌 = 𝐾𝑒[ 𝑎  +  𝐼0   +  𝐺0 −  𝑏𝑇0  +  𝑏𝑅0   +  𝑋0 – 𝑀0 −  µ 𝑖]  

 :والي  ف ن التوازن الآني يتحدد بناء الى المعادلتين

𝐼𝑆: 𝑌 = 𝐾𝑒[ 𝐴 −  µ 𝑖] ………………………….1 

𝐿𝑀: 𝑌 =
1

𝛼
[𝑀𝑠 − 𝑄 +  𝑔𝑖]………………………….2 

 : Yاستخراج الدخل التوازني  2.. 1

 iنستخرج  ياة سعر الفائدة ( 2)المعادلة من معادلة التوازن ا سوق النقد 

𝐿𝑀: 𝑌 =
1

𝛼
[𝑀𝑠 − 𝑄 +  𝑔𝑖] 

𝛼𝑌 = 𝑀𝑠 − 𝑄 +  𝑔𝑖 →  𝑔𝑖 = 𝛼𝑌 − 𝑀𝑠 + 𝑄   

𝒊 =
𝜶𝒀 − 𝑴𝒔 + 𝑸

𝒈
 

 ينتج لدينا: 1نُعوض بعبارة معدد الفائدة ا المعادلة 

𝑌 = 𝐾𝑒 [ 𝐴 −  µ
𝛼𝑌 − 𝑀𝑠 + 𝑄

𝑔
]  

𝑌 = 𝐾𝑒𝐴 − 𝐾𝑒µ
𝛼𝑌 − 𝑀𝑠 + 𝑄

𝑔
 

𝑌 = 𝐾𝑒𝐴 − 𝐾𝑒µ
𝛼𝑌

𝑔
+  𝐾𝑒µ

𝑀𝑠 + 𝑄

𝑔
 

𝑌 + 𝐾𝑒µ
𝛼

𝑔
𝑌 = 𝐾𝑒𝐴 +  𝐾𝑒µ

𝑀𝑠 + 𝑄

𝑔
 

𝑌 [1 + 𝐾𝑒µ
𝛼

𝑔
] = 𝐾𝑒𝐴 +  𝐾𝑒µ

𝑀𝑠 + 𝑄

𝑔
 

𝑌 =
𝐾𝑒

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]
𝐴 +  

Ke

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]

µ

𝑔
[𝑀𝑠 + 𝑄] 

𝒀∗ =
𝑲𝒆

[𝟏 + 𝑲𝒆µ
𝜶
𝒈

]
𝑨 + 

𝐊𝐞

[𝟏 + 𝑲𝒆µ
𝜶
𝒈

]

µ

𝒈
𝑴𝒔̅̅ ̅̅  



 

 

 «التوازن الآني في سوق السلع والخدمات وسوق النقد » ملخص حول

 «IS-LMاشتقاق منحنى »  

 

11 

 من الشكل الآتي: IS-LMكتابة معادلة  ويُاكن

 

 

 المضااف المالي: Өحيث يُامل 

Ө =
𝐾𝑒

[1 + 𝐾𝑒 
µα

g
]
 

 المضااف النقدي: σا حين يُامل 

σ =
𝐾𝑒

[1 + 𝐾𝑒 
µα

g
]

µ

g
= Ө

µ

g
 

 :iاستخراج معدل الفائدة التوازني  2.2

 ( تُكت  كاا يلي:LM) وسوق النقد( ISلدينا معادلة التوازن ا سوق السلت والخدمات )

𝐼𝑆: 𝑌 = 𝐾𝑒[ 𝐴 −  µ 𝑖] ………………………….1 

𝐿𝑀: 𝑌 =
1

𝛼
[𝑀𝑠 − 𝑄 +  𝑔𝑖]………………………….2 

 بين معادلة سوق السلت والخدمات وسوق النقد كاا يلي: بالمساواة

𝐾𝑒 [𝐴 − µ𝑖] =
1

𝛼
[𝑀0 +  𝑔 𝑖] 

𝐾𝑒 𝐴 − 𝐾𝑒 µ𝑖 =
1

𝛼
[𝑀𝑠 − 𝑄 +  𝑔 𝑖] 

𝛼𝐾𝑒 𝐴 − 𝛼𝐾𝑒 µ𝑖 = [𝑀𝑠 − 𝑄 +  𝑔 𝑖] 

𝛼𝐾𝑒 𝐴 − 𝑀𝑠 + 𝑄 =  𝛼𝐾𝑒 µ𝑖 +  𝑔 𝑖 

𝛼𝐾𝑖 𝐴 − 𝑀𝑠 + 𝑄 = [𝛼𝐾𝑒 µ +  𝑔] 𝑖 

𝑖 =
𝛼𝐾𝑒 𝐴 − 𝑀𝑠 + 𝑄

[𝛼𝐾𝑖 µ +  𝑔]
 

𝑖 =
𝛼𝐾𝑒

[𝛼𝐾𝑒 µ +  𝑔]
𝐴 −

1

[𝛼𝐾𝑒 µ +  𝑔]
Ms̅̅ ̅̅  

𝑖 =
𝐾𝑒 

[1 + 𝛼𝐾𝑒 
µ
𝑔

]

𝛼

𝑔
𝐴 −

1

[1 + 𝛼𝐾𝑒 
µ
𝑔

]

1

𝑔
𝑀𝑠̅̅ ̅̅  

𝑖 =
𝐾𝑒 

[1 + 𝛼𝐾𝑒 
µ
𝑔

]

𝛼

𝑔
𝐴 −

𝐾𝑒 

[1 + 𝛼𝐾𝑒 
µ
𝑔

]

1

𝐾𝑒 𝑔
𝑀𝑠̅̅ ̅̅  

𝐘∗ =  Ө𝐀 +  𝛔 𝐌𝐬̅̅ ̅̅  
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𝑖 = Ө
𝛼

𝑔
𝐴 − Ө

1

𝐾𝑒 𝑔
𝑀𝑠̅̅ ̅̅  

 

 

 

 

 : IS – LMرابعا. حالات التوازن الآني 

سووووووق النقد، والحالات  سووووولت والخدمات و سووووووق ال شوووووكل الموالي التوازن الآني ا  يُامل ال

 ا تصادي.المربت التي تُامل حالات انحراف ان التوازن، وتستبطن حالة خلل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 وبالتالي فالمنطقة منطقة فائض ارض النقود، فائض ارض السلت والخدمات: 1نطقة الم ،

 خالة بالسياسة النقدية الانكااشية والسياسة المالية التوسعية.

 وبالتالي منطقة فائض ارض النقود، فائض الطل  الى السلت والخدمات: 2نطقة الم ،

 فالمنطقة خالة بالسياسة النقدية والمالية الانكااشية.

 فائض الطل  الى السلت والخدمات، و ذه الوضعيةفائض الطل  الى النقود، : 3نطقة الم 

 المالية الانكااشية.خالة بالسياسة النقدية التوسعية والسياسة 

 و ذه الوضعية خالة فائض الطل  الى النقود، فائض ارض السلت والخدمات: 4نطقة الم ،

 .السياسة المالية والنقدية التوسعيةب

 

𝒊 = Ө
𝜶

𝒈
𝑨 − Ө

𝟏

𝑲𝒆 𝒈
𝑴𝒔̅̅ ̅̅  

 

i 

Y 

LM IS 

Y* 

i* 

Y2 Y1 

E 

 
3 

 

4 

 

1 

 

2 

 

C 

 

D 

 
A 

 

B 
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 : IS – LMالتوازن الآني  التغيرات في الانفاق المستقل وأثره على. خامسا

 .والخدمات وسوق النقدت  سوق السليُامل الشكل الموالي التوازن الآني ا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

، حالة التشغيل التا  ن الشكل أالاه أن الا تصاد ا حالة انكااش، ومن أجل الولود إ يُبيّ

سياسة تجارية توسعية، أو من خلاد التنسي  يج  انتااج سياسة مالية توسعية أو نقدية توسعية أو 

ونحاود  بل ذلك أن نقد  ملخصا ان السياسات الا تصادية واتجا اا  بين السياسات الا تصادية.

 وأثر ا الى الدخل كاا يلي: 

 الدخلالمثر الى  المدوات والتغيرات اللازمة اتجا اا السياسة
المثر الى معدد 

 الفائدة

 المالية
𝐺0∆ توسعية > 0 /     ∆𝑅0 > 0    /∆𝑇0 <  ارتفاع زيادة  0

𝐺0∆ انكااشية < 0/ ∆𝑅0 < 0/∆𝑇0 >  انخفاض انخفاض  0

 النقدية
𝑀𝑆∆ توسعية >  انخفاض زيادة  0

𝑀𝑆∆ انكااشية <  ارتفاع انخفاض  0

 التجارية

𝑀0∆ تقييدية < 0       /  ∆𝑋0 >  ارتفاع زيادة  0

حرية 

 ةالتجار

∆𝑀0 > 0       /  ∆𝑋0 <  انخفاض انخفاض  0

∆𝑀0 > 0       /  ∆𝑋0 >  انخفاض/ارتفاع انخفاض /زيادة  0

 

i 

Y 

LM IS 

Y* 

i* 

Yf 

E 

B 

 

A 

 

C 
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 : IS – LMعلى التوازن الآني  اوأثره أدوات السياسة المالية. التغيرات في 1
انتقاد منحنى  إن التغيرات التوسعية ا متغيرات الطل  الكلي لسوق السلت والخدمات تسدي إ 

IS    ) اند النقطة نحو المالى )الياينA .وفياا يلي  مسدية إ  زيادة الدخل وارتفاع معدلات الفائدة

 الى التوازن الآني ا سوق السلت والخدمات: التوسعية نُبين أثر السياسة المالية

𝑌∗ =
𝐾𝑒

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]
𝐴 +  

Ke

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]

µ

𝑔
𝑀𝑠̅̅ ̅̅  

i∗ = Ө
𝛼

𝑔
𝐴 − Ө

1

𝐾𝑒 𝑔
𝑀𝑠̅̅ ̅̅  

زيادة الإنفاق الحكومي تُسثر الى سوق السلت والخدمات ا حين لا تُسثر الى سوق النقد، إن 

 الجديدة تُكت  من الشكل: ISمعادلة  وبالتالي

𝐈𝐒: 𝐘𝟐 = 𝑲𝒆[ 𝐚  + 𝐈𝟎   +  𝐆𝟎 + ∆𝐆𝟎 −  𝐛𝐓𝟎  +  𝐛𝑹𝟎   +  𝐗𝟎 – 𝐌𝟎 −  µ 𝒊]  

 𝐾𝑒∆G0يُساوي:  ISوبالتالي مقدار الانتقاد الحالل ا معادلة 

 والي  مستو  الدخل التوازني الجديد ومعدد الفائدة يُكت  من الشكل:

𝑌2
∗ =

𝐾𝑒

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]
𝐴 +

𝐾𝑒

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]
∆𝐴 +  

Ke

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]

µ

𝑔
𝑀𝑠̅̅ ̅̅  

𝑖2
∗ = Ө

𝛼

𝑔
𝐴 + Ө

𝛼

𝑔
∆𝐴 − Ө

1

𝐾𝑒 𝑔
𝑀𝑠̅̅ ̅̅  

 بطرح المعادلات المو   بل تطبي  السياسة المالية بالمعادلات المانية ينتج: 

∆𝒀 =
𝑲𝒆

[𝟏 + 𝑲𝒆µ
𝜶
𝒈

]
∆𝑨 =  Ө∆𝑨 

∆𝒊 = Ө
𝜶

𝒈
∆𝑨 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i 

Y 

LM IS 

Y* 

i* 

Yf 

i*
2 

IS2 

E 

A 

∆𝒀 

𝑲𝒆∆𝑨 
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 كالآتي:  الماليةويُاكن التفصيل ا أثر أدوات السياسة 

 زيادة الإنفاق الحكومي( التغير في الإنفاق الحكومي( : 

∆𝑌 =
𝐾𝑒

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]
∆𝐺0 =  Ө∆𝐺0 

∆𝑖 = Ө
𝛼

𝑔
∆𝐺0 

  خفض الضرائب( الضرائب المستقلةالتغير في( : 

∆𝑌 =
𝐾𝑒

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]
(−𝑏∆𝑇0) =  Ө(−𝑏∆𝑇0) 

∆𝑖 = Ө
𝛼

𝑔
(−𝑏∆𝑇0) 

  زيادة التحويلات( التحويلات المستقلةالتغير في( : 

∆𝑌 =
𝐾𝑒

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]
𝑏∆𝑅0 =  Ө𝑏∆𝑅0 

∆𝑖 = Ө
𝛼

𝑔
𝑏∆𝑅0 

 وكل  ذه التغيرات تُسدي إ  زيادة الدخل وزيادة معدد الفائدة

خفض الإنفاق الحكومي، أو خفض التحويلات أو زيادة أي ) الانكااشية الماليةا حين السياسة 

 معدد الفائدة وانخفاضالدخل  انخفاضإ   ديرا  ثار معاكسة، حيث تًس (الضرائ 

 :IS – LM. التغيرات في أدوات السياسة النقدية وأثرها على التوازن الآني 2

إن السياسة النقدية التوسعية من خلاد زيادة ارض النقود الحقيقي، من خلاد المدوات الكاية 

          سعر إاادة الخصمأو  االيات السوق المفتوحالمستخدمة من  رف السلطات النقدية المتاملة ا 

   LMتسدي إ  انتقاد منحنى  المزادات الى القروض لية أو كذلك من خلاد  حتيا ي القانونيالاأو 

معدلات الفائدة. وفياا يلي  وانخفاضإ  زيادة الدخل  ما يُسدي Bاند النقطة  (اليسار) المسفلنحو 

 الى التوازن الآني ا سوق السلت والخدمات: النقديةنُبين أثر السياسة 

𝑌∗ =
𝐾𝑒

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]
𝐴 +  

Ke

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]

µ

𝑔
𝑀𝑠̅̅ ̅̅  

𝑖 = Ө
𝛼

𝑔
𝐴 − Ө

1

𝐾𝑒 𝑔
𝑀𝑠̅̅ ̅̅  
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، وبالتالي السلت والخدماتا حين لا تُسثر الى سوق  سوق النقدتُسثر الى  ارض النقودإن زيادة 

 من الشكل:  LMتُكت  المعادلات 

𝐘𝟐
∗ =

𝟏

𝜶
[𝑴𝒔 + ∆𝑴𝒔 − 𝑸 +  𝒈𝒊] 

   يُساوي: LMوبالتالي ف ن مقدار الانتقاد الحالل ا معادلة 
1

𝛼
∆𝑀𝑠  

 والي  مستو  الدخل التوازني الجديد ومعدد الفائدة يُكت  من الشكل:

𝑌2
∗ =

𝐾𝑒

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]
𝐴 +  

Ke

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]

µ

𝑔
𝑀𝑠̅̅ ̅̅ +

Ke

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]

µ

𝑔
∆𝑀𝑠 

𝑖2
∗ = Ө

𝛼

𝑔
𝐴 + Ө

𝛼

𝑔
∆𝐴 − Ө

1

𝐾𝑒 𝑔
𝑀𝑠̅̅ ̅̅ − −Ө

1

𝐾𝑒 𝑔
∆𝑀𝑠 

 ينتج:  الحاليةبالمعادلات  النقدية بل تطبي  السياسة التوازن الآني بطرح المعادلات 

 

∆𝒀 =
𝐊𝐞

[𝟏 + 𝑲𝒆µ
𝜶
𝒈

]

µ

𝒈
∆𝑴𝒔 =   𝛔∆𝑴𝒔 

∆𝒊 = − Ө
𝟏

𝑲𝒆 𝒈
∆𝑴𝒔 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .معدد الفائدة وانخفاضإ  زيادة الدخل  النقود يُسديا ارض  الزيادةإن 

 ديرا  ثار معاكسة، حيث تًس (أي خفض ارض النقود) ا حين السياسة النقدية الانكااشية 

 معدد الفائدة وارتفاعالدخل  انخفاضإ  

i 

Y 

LM IS 

Y* 

i* 

Yf 

i*
2 

LM2 

E 

B 

∆𝒀 

𝟏

𝜶
∆𝑴𝒔 
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 : IS – LM. التغيرات في أدوات السياسة التجارية وأثرها على التوازن الآني 3

يُاكن التأثير الى التوازنات الآنية ا سوق السلت والخدمات وسوق النقد من خلاد السياسة 

، وا حالات الانكااش ف ن السياسة الى الواردات أو الصادراتالتجارية، من خلاد التأثير 

، كاا تعال الى القيود الكاية أو القيود السعريةمن خلاد  تقييد الوارداتالتجارية تستادف 

من خلاد دام المنتجات الموجاة للتصدير وإاانات المسسسات التصديرية، كاا  ت الصادراتتشجي

تُسدي إ  تحقي   تد ور العالةكأداة من أدوات السياسة التجارية، فسياسة  سعر الصرفيُستخد  

 لية مت ضرورة مراااة الشروط الواج  تحققاا لفاالية  دف خفض الواردات وزيادة الصادرات 

 .من خلاد منح مزايا تنافسية سعرية للانتجات المحلية إزاء المنتجات المجنبية -تد ور العالة

يترت  الى تخفيض  ياة العالة المحلية رفت درجة تنافسية  ناحية النظرية الا تصاديةومن ال

ا المقابل ، للعالم الخارجيزيادة لادراتاا نتيجة انخفاض أسعار  ذه الصادرات بالنسبة والدولة، 

ارتفاع أسعار الواردات بالنسبة للاقياين ا الدولة، و و ما يسدي إ  تحويل  يترت  ان  ذه السياسة

الصنااات البديلة للواردات، و و  ويُشجتالمستوردة،  السلتنتجة محليا بدلا من السلت الم إ الطل  

ما يسااد الى تخفيض العجز ا الميزان التجاري أو تحقي  فائض في ، والعكك ا حالة رفت 

كاا أن  ذه السياسة ترفت من فائض ارض النقود المجنبية، بشرط أن تد ور  . ياة العالة المحلية

 ( تُحفز الصادرات وتضغط الى الواردات.Rلحقيقي )الزيادة ا سعر الصرف ا

 ولتحقي  سياسة سعر الصرف المثر المرتجى مناا، ف ن  يستجود تحق  شروط مناا:

 .التنويت الا تصادي ا البلد 

 وجود سلت  ابلة للتداود محليا، ورا  ابلية إحلاد السلت المحلية للسلت المجنبية. 

 الميل الحدي للواردات لغير. 

  درة العرض المحلي من السلت الى الاستجابة للتزايد ا الطل  الى الصادرات مت تخفيض 

 . ياة العالة

 ل الإنفاق )أي سياسة تحويل مرونة الجااز الإنتاجي )العرض( للاستجابة لسياسة تحوي

 .إنفاق المستالكين من الإنفاق الى السلت المجنبية إ  السلت المنتجة محليا(

ف ن  ذا الممر ليك دائم التحق ، حيث أن ارتفاع سعر الصرف الحقيقي ليك  بالإضافة إ  ذلك،

لصرف أن يُسدي إ  بالضرورة أن يُسدي إ  التحليل الساب  ا كل الحالات. فيُاكن لارتفاع سعر ا

زيادة حجم الصادرات ويُسدي ا المقابل إ  تقليص السعر المع  ان  بالنقود المجنبية التي تُقدر باا 

السلت المصدرة ما يُسدي إ  انخفاض إيرادات الصادرات. ويحدت ذلك إذا كانت مرونة السعر 

 واردات.للطل  الخارجي  ريبة من الصفر، وا نفك الو ت إذا لم تنخفض ال

 د يُسدي إ  انخفاض الميزان التجاري  أي تد ور العالة والي  ف ن سياسة زيادة سعر الصرف 

 والميزان الجاري أو تسجيل اجز فيااا.
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ولنجاح سياسة تد ور العالة ا تحسين الميزان الجاري يج  التأكد من تحق  شرط ماررشاد 

القائل:Marshall–Lernerولرنر

𝒂 + 𝒃 > 𝟏 

درجة استجابة الطل  الى الصادرات ا الخارج المرونة السعرية للطل  الى الصادرات )aحيث تُامل

 الوارداتجة استجابة الطل  الى المرونة السعرية للطل  الى الواردات )در b( و نتيجة تغير أسعار ا

يترت  الى خفض  ياة العالة زيادة ( وا  ل توفر الشرط الساب  نتيجة تغير أسعار ا الداخلا 

 الإيرادات من الصادرات، بيناا ينخفض الإنفاق الى الواردات، مما يسااد ا تحسين وضت الميزان

 .التجاري والحساد الجاري

 والي  ف ن تد ور العالة يُعزز وضت الحساد الجاري ا حالة توفر  ذا الشرط وا حالة ادم  لا

  يقو  بممل  ذه المااة.

سوق السلت والخدمات ثر الى الطل  الكلي ما ينتج ان  أثر الى سإن السياسة المشار إلياا تُ 

مسدية إ  زيادة الدخل وارتفاع  Aالى )الياين ( اند النقطة نحو الم   ISتسدي إ  انتقاد منحنى 

 معدلات الفائدة. وفياا يلي نُبين أثر السياسة المالية الى التوازن الآني ا سوق السلت والخدمات:

𝑌∗ =
𝐾𝑒

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]
𝐴 +  

Ke

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]

µ

𝑔
𝑀𝑠̅̅ ̅̅  

𝑖 = Ө
𝛼

𝑔
𝐴 − Ө

1

𝐾𝑒 𝑔
𝑀𝑠̅̅ ̅̅  

تُسثر الى سوق السلت والخدمات ا حين لا تُسثر الى سوق  الوارداتالصادرات أو خفض إن زيادة 

 من الشكل:  الجديدة ISمعادلة النقد، وبالتالي تُكت  

𝐈𝐒: 𝐘𝟐 = 𝑲𝒆[ 𝐚  +  𝐈𝟎   +  𝐆𝟎 −  𝐛𝐓𝟎  +  𝐛𝑹𝟎   +  𝐗𝟎 – 𝐌𝟎 + ∆𝐍𝐗𝟎 −  µ 𝒊]  

∆NX0 = ∆X0 − ∆M0 

والي  ،  𝐾𝑒∆NX0: تُساوي مقدار التغير ا  ISوبالتالي مقدار الانتقاد الحالل ا معادلة 

 مستو  الدخل التوازني الجديد ومعدد الفائدة يُكت  من الشكل:

𝑌2
∗ =

𝐾𝑒

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]
𝐴 +

𝐾𝑒

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]
∆NX + 

Ke

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]

µ

𝑔
𝑀𝑠̅̅ ̅̅  

𝑖2
∗ = Ө

𝛼

𝑔
𝐴 + Ө

𝛼

𝑔
∆NX − Ө

1

𝐾𝑒 𝑔
𝑀𝑠̅̅ ̅̅  

 بطرح المعادلات المو   بل تطبي  السياسة المالية بالمعادلات المانية ينتج: 

∆𝒀 =
𝑲𝒆

[𝟏 + 𝑲𝒆µ
𝜶
𝒈

]
∆𝐍𝐗𝟎 =  Ө∆𝐍𝐗𝟎 

∆𝒊 = Ө
𝜶

𝒈
∆𝐍𝐗𝟎 
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 ويُاكن التفصيل ا أثر أدوات السياسة التجارية كالآتي: 

  الصادرات )زيادة الصادرات(التغير في : 

∆𝑌 =
𝐾𝑒

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]
∆𝑋0 =  Ө∆𝑋0 

∆𝑖 = Ө
𝛼

𝑔
∆𝑋0 

  الواردات المستقلة )خفض الواردات(التغير في : 

∆𝑌 =
𝐾𝑒

[1 + 𝐾𝑒µ
𝛼
𝑔

]
(−∆𝑀0) = − Ө∆𝑀0 

∆𝑖 = Ө
𝛼

𝑔
(−∆𝑀0) =  −Ө

𝛼

𝑔
∆𝑀0 

 كالآتي:  التقييدية أثر أدوات السياسة التجارية والشكل الموالي يُبين

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 و ذه التغيرات تُسدي إ  زيادة الدخل وزيادة معدد الفائدة

وجود سلت  ابلة للتداود محليا، اد  خالة ا  ل  را  ثار معاكسة، ة التجارةحري ا حين

  انخفاض تنافسية وجودة السلت إ بالإضافة، إحلاد السلت المحلية للسلت المجنبية واد   درة

الدخل  انخفاضإ   حرية التجارة ديتًس الو نية، أو ارتفاع الميل الحدي للواردات.  وبالتالي

  .معدد الفائدة وانخفاض

i 

Y 

LM IS 

Y* 

i* 

Yf 

i*
2 

IS2 

E 

A 

∆𝒀 

𝑲𝒆∆𝑵𝑿𝟎 
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 : IS – LMوأثرها على التوازن الآني  ة. تنسيق السياسات الاقتصادي3

سووووووعى الدولة إ  تحقيقاا، وا كمير من المحيان تكون  صووووووادية التي ت تتداخل الم داف الا ت

صوووووووادية متزامنة، متوافقة وفيير  صوووووووادي أ داف ا ت متوافقة، وا حالات أخر  يكون الخلل الا ت

صووادية،  ضوواع الا ت سووتنفدت إمكانات التأثير الى المو صووادية ا سووات الا ت سوويا ااي ، أو أن أحد ال

النقطة  كل  ذه الموضواع تسوتداي التنسوي  بين السوياسوات الا تصوادية. ومن الشوكل الموالي ف نّ

A  السوياسوة المالية أما النقطة تُبين أثرB ،المسوافة   أما الانتقاد بين فتنتج ان أثار السوياسوة النقدية

AB مجاد التنسوي  بين السوياسوات الا تصوادية لتحقي  اردف السواب  المتامل ا الولوود إ   فيُامل

ومعادلة  ISالتشغيل التا .  أي أن  يُاكن تحقي  توليفة من التغيرات التي تُسدي إ  التغير ا معادلة 

LM الشكل الموالي:كاا يُبين   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

إن التنسي  بين السياسات الا تصادية يُسدي إ  التأثير الى سوق السلت والخدمات وسوق النقد، 

 من الشكل:  الجديدة LMومعادلة  ISوبالتالي تُكت  معادلة 

𝐈𝐒: 𝐘𝟐 = 𝑲𝒆𝑨 + 𝑲𝒆∆ 𝑨 −  µ 𝒊 

𝐋𝐌: 𝐘𝟐
∗ =

𝟏

𝜶
[𝑴𝒔 + ∆𝑴𝒔 − 𝑸 +  𝒈𝒊] 

 الفائدة يُكت  من الشكل:والي  مستو  الدخل التوازني الجديد ومعدد 

𝒀𝟐
∗ = Ө𝑨 + Ө∆𝑨 +  𝛔

µ

𝒈
𝑴𝒔̅̅ ̅̅ +  𝛔

µ

𝒈
∆𝑴𝒔 

𝒊𝟐
∗ = Ө

𝜶

𝒈
𝑨 + Ө

𝜶

𝒈
∆𝑨 − Ө

𝟏

𝑲𝒆 𝒈
𝑴𝒔̅̅ ̅̅  

B 

A 

E3 

i 

Y 

LM IS 

Y* 

i* 

Yf 

LM2 IS2 

LM3 IS3 

i*
2 

LM4 IS4 

i*
4 

E 

E2 

E3 

E4 

A 

B 
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 ينتج:  أالاهبالمعادلات  تنسي  السياسات الا تصاديةبطرح المعادلات المو   بل 

∆𝒀 = Ө
𝜶

𝒈
∆𝑨 +  𝛔

µ

𝒈
∆𝑴𝒔 

∆𝒊 = Ө
𝜶

𝒈
∆𝑨 − Ө

𝟏

𝑲𝒆 𝒈
∆𝑴𝒔  

إن التغيرات المطبقة ا أدوات السياسات الا تصادية تُسدي إ  تحقي   دف زيادة الدخل، ا 

وذلك بالتفصيل حين تُسدي إ  خفض معدلات الفائدة مقارنة لالة انتااج السياسة المالية لوحد ا. 

 الآتي:

  2حالة التوازن في النقطةE:  تبقى  ريبة من نقطةالتوازنية إلا أناا تنخفض معدلات الفائدة 

الناتجة ان تطبي  السياسة المالية لوحد ا أو السياسة التجارية لوحد ا، وا  ذه الحالة  Aالتوازن 

 يكون أثر السياسة المالية أاا  من أثر السياسة النقدية، حيث: 

Ө
𝜶

𝒈
∆𝑨 > Ө

𝟏

𝑲𝒆 𝒈
∆𝑴𝒔 

  4حالة التوازن في النقطةE:  تنخفض معدلات الفائدة التوازنية بمستو  أ ل من*i    الموافقة لدخل

𝒀𝟏توازني 
، النقدية منفردةالناتجة ان تطبي  السياسة  B ريبة من نقطة التوازن  إذ تُصبحالمولية  ∗

 ، حيث: الماليةمن أثر السياسة بكمير أاا   النقديةوا  ذه الحالة يكون أثر السياسة 

Ө
𝜶

𝒈
∆𝑨 < Ө

𝟏

𝑲𝒆 𝒈
∆𝑴𝒔 

  3حالة التوازن في النقطةE:  3ا حالة التوازن الا تصادي المسجل ا النقطةE تف ن السياسا 

إ  ولود الدخل إ  التشغيل التا  مت بقاء معدد الفائدة دون تغيير  المالية والنقدية المنتاجة تُسدي

 : لمنو ذا المثر ناتج   i* مساويا لــ
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𝒈
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